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Ⅰ 調査実施の概要 

 １ 調査目的 

   毎月１日と１５日に発行している広報やちよの紙面づくりの参考とするため，実施 

したものである。 

 

 ２ 調査の概要 

  ⑴ 調査対象   市内在住者及び市外購読者 

  ⑵ 調査方法   ちば電子申請システムにより回答 

  ⑶ 調査期間   令和５年８月１日（火）～８月３１日（木） 

 

 ３ 調査項目 

  ⑴ あなた自身について 

  ⑵ 広報やちよの購読状況について 

  ⑶ 広報やちよの内容について 

 

 ４ 回答数 

   ２１９件 

 

 ５ 報告書の見方 

  ⑴ 集計は，小数点以下第２位を四捨五入し，小数点以下第１位までを表示している。 

  ⑵ 回答の比率（％）は，回答者数全体を１００％として算出しているため，複数回答 

の設問は，各選択肢の比率を合計すると１００％を超えることになる。 

  ⑶ 基数となるべき実数は（ｎ）として表示している。各選択肢の回答比率は基数を 

１００％として算出したものである。 

  ⑷ 本文中や図表中の選択肢の表記は，場合により語句を短縮・簡略化して表示する場 

合がある。 

 



 

 

 

 

Ⅱ 調査回答者の属性 

  



項目名 基数 構成比

男性 130 59.4%

女性 82 37.4%

指定しない 7 3.2%

合計 219 100.0%

項目名 基数 構成比

20歳未満 0 0.0%

20代 5 2.3%

30代 55 25.1%

40代 59 26.9%

50代 56 25.6%

60代 28 12.8%

70代 14 6.4%

80代以上 2 0.9%

合計 219 100.0%

項目名 基数 構成比

睦地区 6 2.7%

阿蘇地区 6 2.7%

高津・緑が丘地区 46 21.0%

大和田地区 39 17.8%

八千代台地区 28 12.8%

村上地区 28 12.8%

勝田台地区 13 6.0%

市外 53 24.2%

合計 219 100.0%

Ⅱ　調査回答者の属性

【設問１】あなたの性別は

【設問２】あなたの年代は

【設問３】あなたのお住いの地区は

※合計数は回答者の総数とし，構成比は回答者数に対する回答数の比率としている。

男性

59.4%
女性

37.4%

指定し

ない

3.2%

20歳未満

0.0%
20代

2.3% 30代

25.1%

40代

26.9%
50代

25.6%

60代

12.8%

70代

6.4%

80代以上

0.9%

睦地区

2.7%

阿蘇地区

2.7%

高津・緑が

丘地区

21.0%

大和田地区

17.8%

八千代台地区

12.8%

村上地区

12.8%

勝田台地区

5.9%

市外

24.2%
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Ⅲ 単純集計結果 

1 はじめにあなたの属性をお答えください。 

【設問 1】あなたの性別は 

男性 59.4 ％ 

女性 37.4 ％ 

指定しない 3.2 ％ 

 

【設問２】あなたの年代は 

２０歳未満 0.0 ％ ２０代 2.3 ％ 

３０代 25.1 ％ ４０代 26.9 ％ 

５０代 25.6 ％ ６０代 12.8 ％ 

７０代 6.4 ％ ８０代以上 0.9 ％ 

 

【設問３】あなたのお住いの地区は 

睦地区  2.7 ％ 阿蘇地区 2.7 ％ 

高津・緑が丘地区 21.0 ％ 大和田地区 17.8 ％ 

八千代台地区  12.8 ％ 村上地区 12.8 ％ 

勝田台地区 6.0 ％ 市外 24.2 ％ 

 

 

２ 次に、広報やちよの購読状況についてお伺いします。 

【設問４】広報やちよをどの程度の頻度で読みますか。 

毎号必ず読む  51.1 ％ 

大体読む（年１６回～２３回）  29.2 ％ 

時々読む（年９回～１５回） 8.7 ％ 

ほとんど読まない（年１回～７回） 7.3 ％ 

全く読まない              3.7 ％ 

 

広報やちよを読まないのはなぜですか。（複数選択可） 

→設問４にて,「全く読まない」を選択した人のみ回答 

他の手段で市の情報を得ている 12.5 ％ 

市政情報に興味がない 12.5 ％ 

広報やちよが面白くない   0.0 ％ 
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手元にない 62.5 ％ 

読む時間がない 0.0 ％ 

広報紙の必要性を感じない 25.0 ％ 

その他 12.5 ％ 

 

【設問５】広報やちよを普段どのように入手して読んでいますか。 

新聞折込 30.1 ％ 

ポスティングサービス 11.0 ％ 

公共施設（公民館、図書館など） 11.9 ％ 

駅のラック 6.4 ％ 

市内のスーパーマーケット、コンビニ 1.4 ％ 

八千代市ホームページ 21.9 ％ 

スマホアプリ「マチイロ」 3.6 ％ 

その他 13.7 ％ 

 

【設問６】広報やちよをどのように読みますか。 

全部読む 27.9 ％ 

大きな記事だけはある程度読む 22.4 ％ 

さっと読み流す程度、目を引いた記事のみ 46.1 ％ 

特定のページのみ 3.6 ％ 

 

【設問７】新型コロナウイルス感染症に関する「広報やちよ号外号」は読まれま

したか。 

読んだ 52.5 ％ 

号外号の存在を知っていたが読まなかった 11.4 ％ 

号外号の存在を知らなかった 36.1 ％ 

 

号外号で知りたかった情報は手に入りましたか。 

  →設問７にて,「読んだ」を選択した人のみ回答 

手に入った 71.3 ％ 

手に入らなかった 3.5 ％ 

どちらでもない 25.2 ％ 
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３ 次に、広報やちよの内容についてお伺いします。 

【設問８－１～３】広報やちよの満足度・読みやすさ・情報の多さを選んでくだ 

さい。 

満足度 

満足 10.5 ％ 

やや満足 33.8 ％ 

普通 47.0 ％ 

やや不満 6.0 ％ 

不満 2.7 ％ 

読みやすさ 

（デザイン・文字の大きさ等） 

読みやすい 21.9 ％ 

やや読みやすい 31.5 ％ 

普通 39.3 ％ 

やや読みにくい 4.6 ％ 

読みにくい 2.7 ％ 

情報の多さ 

（文字量、内容等） 

多い 1.4 ％ 

やや多い 9.1 ％ 

普通 79.5 ％ 

やや少ない 6.8 ％ 

少ない 3.2 ％ 

 

【設問９】広報やちよでよく読む内容を３つまで選んでください。 

表紙 61.6 ％ 

特集 66.7 ％ 

帯下記事（表紙、Ｐ２・３掲載） 21.9 ％ 

情報ぎゃらりー 32.0 ％ 

保健 16.4 ％ 

生涯学習 20.1 ％ 

市民伝言板・会員募集 11.4 ％ 

２０万人のひろば 14.2 ％ 

ごみカレンダー 19.2 ％ 

歌壇・川柳 4.6 ％ 
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【設問１０】今後広報やちよでどのような情報を充実して欲しいですか。 

（複数選択可） 

市の施策や計画 52.1 ％ 

防犯・防災・消防 42.0 ％ 

市民活動 29.2 ％ 

財政・税金 21.9 ％ 

公共施設管理 23.7 ％ 

保険・年金 20.5 ％ 

健康・福祉 42.9 ％ 

子育て 33.3 ％ 

農業・観光・商工業 26.0 ％ 

環境・リサイクル 25.1 ％ 

まちづくり 45.7 ％ 

教育・生涯学習 41.6 ％ 

議会 11.4 ％ 

その他 5.0 ％ 
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Ⅳ　調査の結果

　１　広報やちよの購読状況について

全
体

毎
号
必
ず
読
む

大
体
読
む
（

年
１
６
回
～

２

３
回
）

時
々
読
む
（

年
９
回
～

１
５

回
）

ほ
と
ん
ど
読
ま
な
い
（

年
１

回
～

７
回
）

全
く
読
ま
な
い

219 112 64 19 16 8
100.0% 51.1% 29.2% 8.7% 7.3% 3.7%
130 72 38 9 7 4

100.0% 55.4% 29.2% 6.9% 5.4% 3.1%
82 37 25 8 8 4

100.0% 45.1% 30.5% 9.8% 9.8% 4.8%
7 3 1 2 1 0

100.0% 42.8% 14.3% 28.6% 14.3% 0.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 1 3 1 0 0

100.0% 20.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0%
55 31 11 6 6 1

100.0% 56.4% 20.0% 10.9% 10.9% 1.8%
59 26 18 8 2 5

100.0% 44.1% 30.5% 13.5% 3.4% 8.5%
56 30 19 1 5 1

100.0% 53.6% 33.9% 1.8% 8.9% 1.8%
28 14 9 1 3 1

100.0% 50.0% 32.1% 3.6% 10.7% 3.6%
14 8 4 2 0 0

100.0% 57.1% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0%
2 2 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

各属性の中で最も割合が高い選択肢
各属性の中で２番目に割合が高い選択肢
（属性の回答数が１０未満の場合は順位評価をしていない）

<性別・年齢別>

上段：回答数／下段：構成比

設問４　広報やちよをどの程度の頻度で読みますか。

全体

性別

男性

女性

指定しない

20歳未満

70代

80代以上

年齢

20代

30代

40代

50代

60代
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60代(28)
70代(14)

51.1%

55.4%

45.1%

42.8%

20.0%

56.4%

44.1%

53.6%

50.0%

57.1%

100.0%

29.2%

29.2%

30.5%

14.3%

0.0%

60.0%

20.0%

30.5%

33.9%

32.1%

28.6%

8.7%

6.9%

9.8%

28.6%

20.0%

10.9%

13.5%

1.8%

3.6%

14.3%

7.3%

5.4%

9.8%

14.3%

0.0%

0.0%

10.9%

3.4%

8.9%

10.7%

0.0%

0.0%

3.7%

3.1%

4.8%

1.8%

8.5%

1.8%

3.6%

凡例

全体(219)

男性(130)

女性(82)

指定しない(7)

20歳未満(0)

20代(5)

30代(55)

40代(59)

50代(56)

60代(28)

70代(14)

80代以上(2)

毎
号
必
ず
読
む

大
体
読
む
（
年

１
６
回
～
２
３

時
々
読
む
（
年

９
回
～
１
５

ほ
と
ん
ど
読
ま

な
い
（
年
１
回

～
７
回
）

全
く
読
ま
な
い

【性別】

【年齢別】

(n)
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全
体

新
聞
折
込

ポ
ス
テ
ィ

ン
グ
サ
ー

ビ
ス

公
共
施
設
（

公
民
館
、

図
書

館
な
ど
）

駅
の
ラ
ッ

ク

市
内
の
ス
ー

パ
ー

マ
ー

ケ
ッ

ト
、

コ
ン
ビ
ニ

八
千
代
市
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

ス
マ
ホ
ア
プ
リ

「

マ
チ
イ
ロ
」

そ
の
他

219 66 24 26 14 3 48 8 30
100.0% 30.1% 11.0% 11.9% 6.4% 1.4% 21.9% 3.6% 13.7%
130 36 8 18 8 2 29 4 25

100.0% 27.7% 6.2% 13.8% 6.2% 1.5% 22.3% 3.1% 19.2%
82 28 16 6 6 1 16 4 5

100.0% 34.1% 19.5% 7.3% 7.3% 1.3% 19.5% 4.9% 6.1%
7 2 0 2 0 0 3 0 0

100.0% 28.6% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 42.8% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 0 1 0 0 0 2 0 2

100.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 40.0%
55 9 3 7 4 1 16 1 14

100.0% 16.4% 5.4% 12.7% 7.3% 1.8% 29.1% 1.8% 25.5%
59 16 8 9 2 0 14 4 6

100.0% 27.1% 13.6% 15.2% 3.4% 0.0% 23.7% 6.8% 10.2%
56 16 6 9 6 0 10 3 6

100.0% 28.6% 10.7% 16.1% 10.7% 0.0% 17.9% 5.3% 10.7%
28 15 2 0 2 2 5 0 2

100.0% 53.7% 7.1% 0.0% 7.1% 7.1% 17.9% 0.0% 7.1%
14 9 3 1 0 0 1 0 0

100.0% 64.3% 21.5% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0%
2 1 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 5 0 0 1 0 0 0 0

100.0% 83.3% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 4 0 0 0 0 2 0 0

100.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%
46 19 6 1 2 0 9 3 6

100.0% 41.3% 13.0% 2.2% 4.3% 0.0% 19.6% 6.6% 13.0%
39 12 9 7 3 0 6 1 1

100.0% 30.7% 23.1% 17.9% 7.7% 0.0% 15.4% 2.6% 2.6%
28 13 3 2 1 1 2 2 4

100.0% 46.4% 10.8% 7.1% 3.6% 3.6% 7.1% 7.1% 14.3%
28 7 4 4 3 1 7 1 1

100.0% 25.1% 14.3% 14.3% 10.7% 3.5% 25.1% 3.5% 3.5%
13 5 2 0 1 1 2 0 2

100.0% 38.5% 15.4% 0.0% 7.7% 7.7% 15.3% 0.0% 15.4%
53 1 0 12 3 0 20 1 16

100.0% 1.9% 0.0% 22.6% 5.7% 0.0% 37.7% 1.9% 30.2%

各属性の中で最も割合が高い選択肢
各属性の中で２番目に割合が高い選択肢
（属性の回答数が１０未満の場合は順位評価をしていない）

性別

男性

女性

指定しない

20歳未満

年齢

20代

30代

40代

50代

<性別・年齢・地区別>

上段：回答数／下段：構成比

設問５　広報やちよを普段どのように入手して読んでいますか

全体

60代

70代

80代以上

睦地区

阿蘇地区

高津・緑が丘地区

地区
大和田地区

八千代台地区

村上地区

勝田台地区

市外
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睦地区(6)
阿蘇地区(6)
高津・緑が丘地区(46)
大和田地区(39)
八千代台地区(28)
村上地区(28)
勝田台地区(13)
市外(53)

「その他」の主な自由記述回答　※基本的に原文のままの記載としています。

・メール配信
・以前は新聞折込　新聞を辞めたので今は入手していない
・八千代医療センター
・職場での回覧
・回覧板に入っていたら
・入手できてない（たぶん）

30.1%

27.7%

34.1%

28.6%

16.4%

27.1%

28.6%

53.7%

64.3%

50.0%

83.3%

66.7%

41.3%

30.8%

46.4%

25.0%

38.5%

1.9%

11.0%

6.2%

19.5%

0.0%

0.0%

20.0%

5.4%

13.6%

10.7%

7.1%

21.5%

50.0%

0.0%

0.0%

13.0%

23.1%

10.8%

14.3%

15.4%

11.9%

13.8%

7.3%

28.6%

12.7%

15.2%

16.1%

7.1%

2.2%

17.9%

7.1%

14.3%

6.4%

6.2%

7.3%

7.3%

3.4%

10.7%

7.1%

16.7%

4.3%

7.7%

3.6%

10.7%

7.7%

1.4%

1.5%

1.3%

1.8%

7.1%

3.6%

3.6%

7.7%

21.9%

22.3%

19.5%

42.8%

40.0%

29.1%

23.7%

17.9%

17.9%

7.1%

33.3%

19.6%

15.4%

7.1%

25.0%

15.3%

37.7%

3.6%

3.1%

4.9%

1.8%

6.8%

5.3%

6.5%

2.6%

7.1%

3.6%

1.9%

13.7%

19.2%

6.1%

40.0%

25.5%

10.2%

10.7%

7.1%

13.0%

2.6%

14.3%

3.6%

15.4%

30.2%

凡例

全体(219)

男性(130)

女性(82)

指定しない(7)

20歳以下(0)

20代(5)

30代(55)

40代(59)

50代(56)

60代(28)

70代(14)

80代以上(2)

睦地区(6)

阿蘇地区(6)

高津・緑が丘地区(46)

大和田地区(39)

八千代台地区(28)

村上地区(28)

勝田台地区(13)

市外(53)

新
聞
折
込

ポ
ス
テ
ィ
ン
グ

公
共
施
設

駅
の
ラ
ッ
ク

ス
ー
パ
ー

マ
ー
ケ
ッ
ト

八
千
代
市

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

ス
マ
ホ
ア
プ
リ

「
マ
チ
イ
ロ
」

そ
の
他

【性別】

【年齢別】

【居住地域別】

(n)
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　→設問４にて,「全く読まない」を選択した人のみ回答

全
体

他
の
手
段
で
市
の
情
報
を

得
て
い
る

市
政
情
報
に
興
味
が
な
い

広
報
や
ち
よ
が
面
白
く
な

い

手
元
に
な
い

読
む
時
間
が
な
い

広
報
紙
の
必
要
を
感
じ
な

い
そ
の
他

10 1 1 0 5 0 2 1
100.0% 10.0% 10.0% 0.0% 50.0% 0.0% 20.0% 10.0%

5 1 0 0 2 0 1 1
100.0% 20.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 20.0% 20.0%

5 0 1 0 3 0 1 0
100.0% 0.0% 20.0% 0.0% 60.0% 0.0% 20.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 1 0 0 4 0 1 0

100.0% 16.7% 0.0% 0.0% 66.6% 0.0% 16.7% 0.0%
2 0 1 0 0 0 1 0

100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
1 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

各属性の中で最も割合が高い選択肢
各属性の中で２番目に割合が高い選択肢
（属性の回答数が１０未満の場合は順位評価をしていない）

広報やちよを読まないのはなぜですか。（複数選択可）

<性別・年齢別>
上段：回答数／下段：構成比

全体

性別

男性

女性

指定しない

20歳未満

70代

80代以上

年齢

20代

30代

40代

50代

60代

11



男性

女性

指定しない

20歳以下

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

・広報誌があることを知らなかった。

「その他」の自由記述回答　※基本的に原文のままの記載としています。

10.0%

20.0%

16.7%

10.0%

20.0%

50.0%

50.0%

40.0%

60.0%

100.0%

66.7%

20.0%

20.0%

20.0%

16.7%

50.0%

10.0%

20.0%

100.0%

凡例

全体(10)

男性(5)

女性(5)

指定しない(0)

20歳以下(0)

20代(0)

30代(1)

40代(6)

50代(2)

60代(1)

【性別】

【年齢別】

他
の
手
段
で
市
の
情

報
を
得
て
い
る

広
報
や
ち
よ
が
面
白

く
な
い

手
元
に
な
い

読
む
時
間
が
な
い

広
報
紙
の
必
要

を
感
じ
な
い

そ
の
他

市
政
情
報
に
興
味
が

な
い

(n)

12



全
体

全
部
読
む

大
き
な
記
事
だ
け

は
あ
る
程
度
読
む

さ
っ

と
読
み
流
す

程
度
、

目
を
引
い

た
記
事
の
み

特
定
の
ペ
ー

ジ

の
み

219 61 49 101 8
100.0% 27.9% 22.4% 46.1% 3.6%
130 34 36 58 2

100.0% 26.2% 27.7% 44.6% 1.5%
82 26 12 39 5

100.0% 31.7% 14.6% 47.6% 6.1%
7 1 1 4 1

100.0% 14.3% 14.3% 57.1% 14.3%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 1 0 4 0

100.0% 20.0% 0.0% 80.0% 0.0%
55 13 12 29 1

100.0% 23.7% 21.8% 52.7% 1.8%
59 15 13 30 1

100.0% 25.4% 22.1% 50.8% 1.7%
56 17 12 24 3

100.0% 30.4% 21.4% 42.9% 5.3%
28 11 8 9 0

100.0% 39.3% 28.6% 32.1% 0.0%
14 2 4 5 3

100.0% 14.3% 28.6% 35.7% 21.4%
2 2 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

各属性の中で最も割合が高い選択肢

各属性の中で２番目に割合が高い選択肢
（属性の回答数が１０未満の場合は順位評価をしていない）

【設問６】広報やちよをどのように読みますか。(１つに〇)

<性別・年齢別>

上段：回答数／下段：構成比

全体

性
別

男性

女性

指定しない

60代

70代

80代以上

年
齢

20歳未満

20代

30代

40代

50代

13



男性(130)
女性(82)
指定しない(7)
20歳以下(0)
20代(5)
30代(55)
40代(59)
50代(56)
60代(28)
70代(14)
80代以上(2)

(126)
(176)
(4)
(19)
(12)
(29)
(41)
(38)
(78)
(87)
(2)

27.9%

26.2%

31.7%

14.3%

20.0%

23.7%

25.4%

30.4%

39.3%

14.3%

100.0%

22.4%

27.7%

14.6%

14.3%

21.8%

22.1%

21.4%

28.6%

28.6%

46.1%

44.6%

47.6%

57.1%

80.0%

52.7%

50.8%

42.9%

32.1%

35.7%

3.6%

1.5%

6.1%

14.3%

1.8%

1.7%

5.3%

21.4%

凡例

全体(219)

男性(130)

女性(82)

指定しない(7)

20歳以下(0)

20代(5)

30代(55)

40代(59)

50代(56)

60代(28)

70代(14)

80代以上(2)

【性別】

【年齢別】

全
部
読
む

大
き
な
記
事
だ

け
は
あ
る
程
度

読
む

さ
っ
と
読
み
流

す
程
度
、
目
を
引

い
た
記
事
の
み

特
定
の
ペ
ー
ジ

の
み

(n)

14



全
体

読
ん
だ

号
外
号
の
存
在
を

知
っ

て
い
た
が
読

ま
な
か
っ

た

号
外
号
の
存
在
を

知
ら
な
か
っ

た

219 115 25 79
100.0% 52.5% 11.4% 36.1%
130 72 18 40

100.0% 55.4% 13.8% 30.8%
82 41 5 36

100.0% 50.0% 6.1% 43.9%
7 2 2 3

100.0% 28.6% 28.6% 42.8%
0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 0 1 4

100.0% 0.0% 20.0% 80.0%
55 26 7 22

100.0% 47.3% 12.7% 40.0%
59 32 7 20

100.0% 54.2% 11.9% 33.9%
56 35 7 14

100.0% 62.5% 12.5% 25.0%
28 14 2 12

100.0% 50.0% 7.1% 42.9%
14 7 1 6

100.0% 50.0% 7.1% 42.9%
2 1 0 1

100.0% 50.0% 0.0% 50.0%

各属性の中で最も割合が高い選択肢

各属性の中で２番目に割合が高い選択肢
（属性の回答数が１０未満の場合は順位評価をしていない）

全体(219)

【設問７】新型コロナウイルス感染症に関する「広報やちよ号外号」は読
まれましたか。

<性別・年齢別>

上段：回答数／下段：構成比

全体

性
別

男性

女性

指定しない

60代

70代

80代以上

年
齢

20歳未満

20代

30代

40代

50代

15



男性(130)
女性(82)
指定しない(7)
20歳以下(0)
20代(5)
30代(55)
40代(59)
50代(56)
60代(28)
70代(14)
80代以上(2)

(126)
(176)
(4)
(19)
(12)
(29)
(41)
(38)
(78)
(87)
(2)

52.5%

55.4%

50.0%

28.6%

47.3%

54.2%

62.5%

50.0%

50.0%

50.0%

11.4%

13.8%

6.1%

28.6%

20.0%

12.7%

11.9%

12.5%

7.1%

7.1%

36.1%

30.8%

43.9%

42.8%

80.0%

40.0%

33.9%

25.0%

42.9%

42.9%

50.0%

凡例

全体(219)

男性(130)

女性(82)

指定しない(7)

20歳以下(0)

20代(5)

30代(55)

40代(59)

50代(56)

60代(28)

70代(14)

80代以上(2)

【性別】

【年齢別】

読
ん
だ

号
外
号
の
存
在
を

知
っ
て
い
た
が
読

ま
な
か
っ
た

号
外
号
の
存
在

を
知
ら
な
か
っ

た

(n)
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全
体

手
に
入
っ

た

手
に
入
ら
な
か
っ

た

ど
ち
ら
で
も
な
い

115 82 4 29
100.0% 71.3% 3.5% 25.2%

72 47 3 22
100.0% 65.3% 4.2% 30.5%

41 33 1 7
100.0% 80.5% 2.4% 17.1%

2 2 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
26 16 2 8

100.0% 61.50% 7.70% 30.80%
32 25 0 7

100.0% 78.1% 0.0% 21.9%
35 24 0 11

100.0% 68.6% 0.0% 31.4%
14 12 1 1

100.0% 85.8% 7.1% 7.1%
7 4 1 2

100.0% 57.1% 14.3% 28.6%
1 1 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

各属性の中で最も割合が高い選択肢

各属性の中で２番目に割合が高い選択肢
（属性の回答数が１０未満の場合は順位評価をしていない）

全体(115)

号外号で知りたかった情報は手に入りましたか。

<性別・年齢別>

上段：回答数／下段：構成比

　→設問７にて,「読んだ」を選択した人のみ回答

全体

性
別

男性

女性

指定しない

60代

70代

80代以上

年
齢

20歳未満

20代

30代

40代

50代

17



男性(72)
女性(41)
指定しない(2)
20歳以下(0)
20代(0)
30代(26)
40代(32)
50代(35)
60代(14)
70代(7)
80代以上(1)

(306)
(126)
(176)
(4)
(19)
(12)
(29)
(41)
(38)
(78)
(87)
(2)

71.3%

65.3%

80.5%

100.0%

61.5%

78.1%

68.6%

85.8%

57.1%

100.0%

3.5%

4.2%

2.4%

7.7%

7.1%

14.3%

25.2%

30.5%

17.1%

30.8%

21.9%

31.4%

7.1%

28.6%

凡例

全体(115)

男性(72)

女性(41)

指定しない(2)

20歳以下(0)

20代(0)

30代(26)

40代(32)

50代(35)

60代(14)

70代(7)

80代以上(1)

【性別】

【年齢別】

手
に
入
っ
た

手
に
入
ら
な

か
っ
た

ど
ち
ら
で
も
な
い

(n)
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　２　広報やちよの内容について

■表の見方
・設問の各選択肢に点数を割り振っている（最大５点，最低１点）。

「満足度」
20歳未満 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上

満足 5点 0 0 3 5 3 2 0 1
やや満足 4点 0 0 14 11 6 6 5 1
普通 3点 0 2 20 14 19 7 4 0

やや不満 2点 0 0 0 0 1 5 0 0
不満 1点 0 0 0 1 0 0 0 0
計 n 0 2 37 31 29 20 9 2

0 6 111 93 87 60 27 6
0 6 131 112 98 65 32 9

0.0 100.0 118.0 120.4 112.6 108.3 118.5 150.0

20歳未満 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
満足 5点 0 0 1 3 3 1 0 0

やや満足 4点 0 3 6 8 8 3 0 0
普通 3点 0 0 7 12 9 4 4 0

やや不満 2点 0 0 2 1 3 0 1 0
不満 1点 0 0 1 1 1 0 0 0
計 n 0 3 17 25 24 8 5 0

0 9 51 75 72 24 15 0
0 12 55 86 81 29 14 0

0.0 133.3 107.8 114.7 112.5 120.8 93.3 0.0

【設問８－１～３】広報やちよの満足度・読みやすさ・情報の多さを選んでください。

男性

基準点
評価点

・「基準点」とは，各年代ごとに回答のあった基数(n)に対し，全ての回答が「普通」であったと仮定し，
点数(3点)を乗じたもののこと。

・「評価点」とは，各年代の選択肢ごとにあった回答数に対し，割り振られた点数をそれぞれ乗じた数字の
合計のこと。

・グラフの点数については，「評価点」を「基準点」で割り戻し，100を掛けて算出した点数を各年代ごと
に算出し，「100点」を標準の点数として比較を行った。

評価点/基準点

女性

基準点
評価点

評価点/基準点

0.0

100.0

118.0

120.4

112.6
108.3

118.5

150.0 0.0

133.3

107.8

114.7

112.5

120.8

93.3

0.0

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

120.0

140.0

160.0
20歳未満

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

男性

女性

標準（100）
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「読みやすさ（デザイン・文字の大きさなど）」
20歳未満 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上

読みやすい 5点 0 0 10 7 4 2 2 1
やや読みやすい 4点 0 1 12 9 8 5 3 1

普通 3点 0 1 14 13 17 10 4 0
やや読みにくい 2点 0 0 1 1 0 3 0 0
読みにくい 1点 0 0 0 1 0 0 0 0

計 n 0 2 37 31 29 20 9 2
0 6 111 93 87 60 27 6
0 7 142 113 103 66 34 9
0 116.7 127.9 121.5 118.4 110 125.9 150

20歳未満 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
読みやすい 5点 0 2 3 10 4 2 0 0

やや読みやすい 4点 0 1 7 4 9 3 3 0
普通 3点 0 0 5 9 7 3 2 0

やや読みにくい 2点 0 0 1 1 2 0 0 0
読みにくい 1点 0 0 1 1 2 0 0 0

計 n 0 3 17 25 24 8 5 0
0 9 51 75 72 24 15 0
0 14 61 96 83 31 18 0
0 155.6 119.6 128 115.3 129.2 120 0

評価点
評価点/基準点

男性

基準点
評価点

評価点/基準点

女性

基準点

0

116.7

127.9

121.5

118.4

110

125.9

150 0

155.6

119.6

128
115.3

129.2

120

0

0
20
40
60
80
100
120
140
160
20歳未満

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

男性

女性

標準（100）
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「情報の多さ（文字量、内容等）」
20歳未満 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上

多い 5点 0 0 1 1 0 0 0 0
やや多い 4点 0 0 6 3 2 4 0 0
普通 3点 0 2 25 24 26 12 9 2

やや少ない 2点 0 0 4 2 0 2 0 0
少ない 1点 0 0 1 1 1 2 0 0
計 n 0 2 37 31 29 20 9 2

0 6 111 93 87 60 27 6
0 6 113 94 87 58 27 6
0 100 101.8 101.1 100 96.7 100 100

20歳未満 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
多い 5点 0 0 0 0 0 1 0 0

やや多い 4点 0 1 0 1 2 0 1 0
普通 3点 0 2 16 22 18 6 4 0

やや少ない 2点 0 0 0 2 3 1 0 0
少ない 1点 0 0 1 0 1 0 0 0
計 n 0 3 17 25 24 8 5 0

0 9 51 75 72 24 15 0
0 10 49 74 69 25 16 0
0 111.1 96.1 98.7 95.8 104.2 106.7 0

男性

基準点

評価点/基準点

評価点
評価点/基準点

女性

基準点
評価点

0 100

101.8

101.1

100

96.7

100

100 0

111.1

96.1

98.795.8

104.2

106.7

0

0

20

40

60

80

100

120
20歳未満

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

男性

女性

標準（100）
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【男性】

20歳
未満

20代 30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

計　n

表紙 0 2 27 22 23 9 4 1 88
特集 0 2 26 21 24 12 6 1 92

帯下記事（表紙、Ｐ２・３掲載） 0 0 9 11 5 6 1 1 33
情報ぎゃらりー 0 0 11 8 10 9 2 0 40

保健 0 0 3 3 1 6 4 0 17
生涯学習 0 0 4 6 2 2 3 2 19

市民伝言板・会員募集 0 0 2 4 2 2 1 0 11
２０万人のひろば 0 0 7 5 8 4 0 0 24
ごみカレンダー 0 0 2 6 3 2 3 1 17
歌壇・川柳 0 0 2 0 1 1 0 0 4

【女性】

20歳
未満

20代 30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

計　n

表紙 0 2 6 15 14 4 3 0 44
特集 0 2 7 17 17 4 1 0 48

帯下記事（表紙、Ｐ２・３掲載） 0 0 2 7 2 2 1 0 14
情報ぎゃらりー 0 1 7 4 6 7 2 0 27

保健 0 1 3 5 6 1 2 0 18
生涯学習 0 0 6 7 6 1 3 0 23

市民伝言板・会員募集 0 0 2 3 2 4 1 0 12
２０万人のひろば 0 1 3 2 1 0 0 0 7
ごみカレンダー 0 0 5 7 10 0 1 0 23
歌壇・川柳 0 0 1 2 1 0 1 0 5

【設問９】　今後広報やちよでどのような情報を充実してほしいですか。（複数選
択可）

2.3%

30.7%

25.0% 26.2%

10.2%

4.5%
1.1%

4.6%

13.6%

34.1%
31.8%

9.1%

6.8%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

表紙

男性 女性

2.2%

28.3%

22.8%

26.1%

13.0%

6.5%

1.1%

4.2%

14.6%

35.4% 35.4%

8.3%

2.1%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

特集

男性 女性
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27.3%

33.3%

15.2%
18.2%

3.0% 3.0%

14.3%

50.0%

14.3% 14.3%

7.1%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

帯下記事

男性 女性

27.5%

20.0%

25.0%
22.5%

5.0%3.7%

25.9%

14.9%

22.2%

25.9%

7.4%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

情報ぎゃらりー

男性 女性

17.6% 17.6%

5.9%

35.3%

23.6%

5.6%

16.6%

27.8%

33.3%

5.6%

11.1%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

保健

男性 女性

21.1%

31.6%

10.5% 10.5%

15.8%

10.5%

26.1%

30.4%

26.1%

4.3%

13.1%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

生涯学習

男性 女性

21.1%

31.6%

10.5% 10.5%

15.8%

10.5%

26.1%

30.4%

26.1%

4.3%

13.1%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

市民伝言板・会員募集

男性 女性

29.2%

20.8%

33.3%

16.7%

26.1%

30.4%

26.1%

4.3%

13.1%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

２０万人のひろば

男性 女性
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11.8%

35.3%

17.6%

11.8%

17.6%

5.9%

21.8%

30.4%

43.5%

4.3%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

50.0%

ごみカレンダー

男性 女性

50.0%

25.0% 25.0%
20.0%

40.0%

20.0% 20.0%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

歌壇・川柳

男性 女性
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<性別・年齢別>

全
体

市
の
施
策
や
計
画

防
犯
・
防
災
・
消
防

市
民
活
動

財
政
・
税
金

公
共
施
設
管
理

保
険
・
年
金

健
康
・
福
祉

子
育
て

農
業
・
観
光
・

商
工
業

環
境
・
リ
サ
イ
ク
ル

ま
ち
づ
く
り

教
育
・
生
涯
学
習

議
会

そ
の
他

921 114 92 64 48 52 45 94 73 57 55 100 91 25 11

100.0% 12.4% 10.0% 6.9% 5.2% 5.6% 4.9% 10.2% 7.9% 6.2% 6.0% 10.9% 9.9% 2.7% 1.2%
525 67 56 38 32 28 27 51 39 33 31 58 44 14 7

100.0% 12.8% 10.7% 7.2% 6.1% 5.3% 5.2% 9.7% 7.4% 6.3% 5.9% 11.0% 8.4% 2.7% 1.3%
356 40 32 23 14 21 16 40 32 21 22 38 44 9 4

100.0% 11.2% 9.0% 6.5% 3.9% 5.9% 4.5% 11.2% 9.0% 5.9% 6.2% 10.7% 12.4% 2.5% 1.1%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
10 2 1 3 0 1 0 0 2 0 0 1 0 0 0

100.0% 20.0% 10.0% 30.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%
194 27 15 11 11 7 4 19 29 13 9 20 22 5 2

100.0% 13.9% 7.7% 5.7% 5.7% 3.6% 2.1% 9.8% 14.9% 6.7% 4.6% 10.3% 11.4% 2.6% 1.0%
225 24 29 15 7 10 7 21 19 12 15 30 26 8 2

100.0% 10.7% 12.9% 6.7% 3.1% 4.4% 3.1% 9.3% 8.4% 5.3% 6.7% 13.3% 11.6% 3.6% 0.9%
277 33 26 16 14 18 19 27 18 23 20 28 22 8 5

100.0% 11.9% 9.4% 5.8% 5.1% 6.5% 6.9% 9.7% 6.5% 8.3% 7.2% 10.1% 7.9% 2.9% 1.8%
137 18 14 10 11 11 8 17 4 6 7 16 10 3 2

100.0% 13.2% 10.2% 7.3% 8.0% 8.0% 5.8% 12.4% 2.9% 4.4% 5.1% 11.7% 7.3% 2.2% 1.5%
67 8 6 7 5 4 7 9 1 3 3 4 9 1 0

100.0% 11.9% 9.0% 10.4% 7.5% 6.0% 10.4% 13.4% 1.5% 4.5% 4.5% 6.0% 13.4% 1.5% 0.0%
11 2 1 2 0 1 0 1 0 0 1 1 2 0 0

100.0% 18.3% 9.0% 18.3% 0.0% 9.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 9.0% 9.0% 18.3% 0.0% 0.0%

各属性の中で最も割合が高い選択肢

各属性の中で２番目に割合が高い選択肢

（属性の回答数が１０未満の場合は順位評価をしていない）

70代(67)

【設問１０】今後広報やちよでどのような情報を充実して欲しいですか。（複数回答可）

上段：回答数／下段：構成比

全体

性別

男性

女性

指定しない

20歳未満

70代

80代以上

年齢

20代

30代

40代

50代

60代
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1366
581
776
13
104
76
166
165
212
308
330
4
51
357
51
22
119
190
256
278
26
20

12.4%

12.8%

11.2%

20.0%

13.9%

10.7%

11.9%

13.1%

11.9%

18.2%

10.0%

10.7%

9.0%

10.0%

7.7%

12.9%

9.4%

10.2%

9.0%

9.1%

6.9%

7.2%

6.5%

30.0%

5.7%

6.7%

5.8%

7.3%

10.4%

18.2%

5.2%

6.1%

3.9%

5.7%

3.1%

5.1%

8.0%

7.5%

5.6%

5.3%

5.9%

10.0%

3.6%

4.4%

6.5%

8.0%

6.0%

9.1%

4.9%

5.2%

4.5%

2.1%

3.1%

6.9%

5.8%

10.4%

10.2%

9.7%

11.2%

9.8%

9.3%

9.7%

12.4%

13.4%

9.1%

7.9%

7.4%

9.0%

20.0%

14.9%

8.4%

6.5%

2.9%

1.5%

6.2%

6.3%

5.9%

6.7%

5.3%

8.3%

4.4%

4.5%

6.0%

5.9%

6.2%

4.6%

6.7%

7.2%

5.1%

4.5%

9.1%

10.9%

11.0%

10.7%

10.0%

10.3%

13.3%

10.1%

11.7%

6.0%

9.1%

9.9%

8.4%

12.4%

11.3%

11.6%

7.9%

7.3%

13.4%

18.2%

2.7%

2.7%

2.5%

2.6%

3.6%

2.9%

2.2%

1.5%

1.2%

1.3%

1.1%

1.0%

0.9%

1.8%

1.5%

凡例

全体(921)

男性(525)

女性(356)

指定なし(0)

20歳未満(0)

20代(10)

30代(194)

40代(225)

50代(277)

60代(137)

70代(67)

80代以上(11)

市
の
施
策
や

計
画

防
犯
・
防
災
・

消
防

市
民
活
動

財
政
・
税
金

公
共
施
設
管
理

保
険
・
年
金

健
康
・
福
祉

子
育
て

農
業
・
観
光
・

商
工
業

環
境
・
リ
サ
イ

ク
ル

ま
ち
づ
く
り

教
育
・

生
涯
学
習

議
会

そ
の
他

【性別】

【年齢別】

(n)
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「その他」の自由記述回答　※基本的に原文のままの記載としています。

・特にありません。
・トピックス
・その時期に生活・医療・福祉等に直結するものを事前に広報してほしい
・公共交通政策
・市民からの声。その声に対する市側の回答。双方向になると良いと思います。

・各種補助金制度の案内

・市が取り組むSDGsについて
・市への要望、質問に対する回答の公開
・グルメ

・市が関与している施設全ての経費削減対策の進捗状況（労務費、光熱費、車両台数と維
持管理費）

・18歳選挙権、以前の子ども模擬議会を復活させ、将来の八千代市政を担う小中学生の考
え等の紹介
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Ⅴ 自由意見 



　※基本的に原文のままの記載としています。

No 地域 年齢 性別 意見

1 八千代台地区 男性 ７０代
新聞を取っていないので、公共施設でいただいてい
る。電子版があると助かります。

2 八千代台地区 女性 ３０代

情報を知って欲しいなら各世帯に配布したほうがい
い。情報を取りに行かせるのはよほど内容があるも
のでないと、忙しい人は見ません(メール登録して、
PDF配布であっても面倒です。あとで読もうと思って
いるうちにメールが埋もれて読まずに終わりま
す。)。

内容も、以前の居住地では子供と参加できる季節ご
とのイベントや、公共施設で行われるワークショッ
プや講演会の情報が好きで見ていました。八千代市
はこれらの情報が少ないなと思ってから広報は見な
くなりました。

3 市外 女性 ３０代
いつも楽しみに読んでおります。これからも頑張っ
てください。応援してます。

4 村上地区 指定しない ４０代

市の情報を得ようとする機会、時間がなかなかな
く、広報やちよを手にすることにより、唯一情報を
得られる機会があり、大変ありがたいです。

議会で討論されたことを発信すれば、今、八千代で
何が問題視されているのか、市民も考える機会があ
るのではないでしょうか？

5 大和田地区 女性 ６０代
広報八千代は現状で良いと思うが、八千代市のホー
ムページが「見やすくない」、改良検討をお願いし
たい。

6 高津・緑が丘地区 男性 ５０代
行政機関のみならず、NGOや市民サークルなどの活動
もより広範な情報を掲載してほしい。

7 大和田地区 男性 ４０代 自宅に届けてくれれば読む

8 村上地区 女性 ５０代

市政の情報を増やして欲しいです。

民意が反映されている事や、市として改善した事
等、八千代市が発展していく為の誌面にして戴きた
いです。

何ヶ月か以前の、ボランティア的なお仕事（道路脇
等の樹木剪定等）をしつつ、それが一番心身の健康
に繋がる生き方だと仰っていた８０代男性の記事は
感動しました！そういう素晴らしい価値観、生き方
をする人をどんどん紹介下さると、八千代市がもっ
と元気に活性化すると思います！

9 勝田台地区 女性 ４０代

すでに終わった記事も良いですが、これからある行
事や企画もたくさん載せてください。

「こんなことがありました」だけではなく「いつ
頃、こんなことがあります」の記事があれば行ける
ので。

10 八千代台地区 女性 ５０代

高齢者社会になってきています。福祉や介護につい
ての特集をお願いいたします。また、八千代市の隠
れた名所、景色や遊び場、レストラン等、市民から
募集して欲しいです。八千代市について、知ってい
るようで知らない所がまだまだあるのではないかと
思います。

11 高津・緑が丘地区 男性 ４０代
市役所、議員、市長にとって不利な情報も掲載して
ほしい。

Ⅴ　自由意見

28



12 高津・緑が丘地区 男性 ６０代

八千代情報メールを普段から利用しています。

広報八千代もメールにリンクを貼り付けるなどして
いただけると読みやすいです。

また、メールの情報は、防災・防犯など緊急性の高
いものと、と通常のお知らせと発信名を分けていた
だけるともっと使いやすくなると思います。

13 村上地区 女性 ５０代
これからも八千代市の情報発信よろしくお願いいた
します。

14 大和田地区 女性 ４０代
ポスティングがされないこともあるので、駅のラッ
クにもう少し多めに置いて欲しいです。

15 八千代台地区 女性 ６０代 以前に比べ，だいぶみやすくなりました。

16 八千代台地区 指定しない ５０代

制作や配布や保管や廃棄の経費を大幅削減必要

もっと市民の声と市の回答を載せて欲しい

アプリからも意見を投稿出来るようにして欲しい

公共機関として本来の主旨である市民サービス
ファーストを常に意識した政策を紹介して欲しい

17 八千代台地区 女性 ５０代
市の財政が厳しいせいか?載せる内容が乏しいのが、
残念…

（習志野市、佐倉市と比べて）


18 大和田地区 女性 ７０代

越してきて10年過ぎましたが、まだ八千代市がどう
いう街なのか解りかねています。新しい街づくりを
望んでいるのか、このまま古い街並や歴史を大切に
したいのか、広報からは全然見えて来ません。なぜ
なら、子育て世代や市民の高齢者が増えても歩道は
狭くデコボコなところが多いし、八千代医療セン
ターは利用し辛く、佐倉市の医療センターを利用し
なければならない現実があるから…。そして、公共
交通機関が脆弱で、車が無いと何処にも出かけられ
ない車社会の街八千代。もっと市民目線で、生の声
を発信を望んでいます。


19 高津・緑が丘地区 女性 ３０代
市民の何%くらいの世帯が読んでいるのか。

もっと皆に読んでもらえるような工夫（文字ばかり
で読みにくい）や情宣をした方がよい。

20 大和田地区 男性 ６０代
マイナンバーカードと保険証のことなどの市民の心
配事を特集して下さい！

21 村上地区 男性 ６０代

私どもの自治会では、最近の取り組みですが、広報
やちよが発行されるとホームページにも案内してい
ます。

その際は、広報やちよのページ、または1ページ目を
画像にして、電子版PDFのURLを直接リンクさせてい
ます。

紙媒体の方は、年配者には文字が小さいかもしない
と思っています。ただ電子版であれば拡大できるの
で、電子版の閲覧数を増やせるようにすると良いの
ではないかと感じています。

紙媒体版に、電子版の案内（QRコード）を入れるの
も良いように思います。

今後ともよろしくお願いいたします。


22 八千代台地区 男性 ６０代
現在は新聞を購読して無いので入手が面倒です。経
費の課題は有るが、「地域新聞」等に折り込んで配
布してもらうと助かる。

23 高津・緑が丘地区 女性 ４０代

文字のフォント変更希望。表題のフォントで本文も
統一希望します。

広報誌の発行は月1回で行っている地域があります。
月1回の発行を希望します。
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24 高津・緑が丘地区 女性 ４０代
川柳や歌壇は一部の人しか見ないし応募しないか
ら、もっと縮小して、市民全員が為になる情報や企
画などを掲載してほしいです。

25 村上地区 女性 ３０代

ホームページから読む時にPDFダウンロードになって
しまうのが不便。

電子ブックのようにそのページで読めると助かりま
す。

26 高津・緑が丘地区 女性 ３０代

ふるさと納税の特集　八千代市の返礼品が何か知ら
ないけど、寄付金の使い道を選ばせるとか。

医療的ケア児、児童養護施設退所者等奨学・自立支
援基金、
幼稚園・保育園・認可外施設利用者
無償化
の対象者かどうか、自分でチェックできるチャート
を掲載する


市民から寄せられた、苦情や意見に対する市の回答
を抜粋して掲載する


ふるさと親子祭り以外の地域のお祭りの紹介


郵便局やコンビニにも配架して欲しい


夏休みの子供むけのイベントをまとめて号外で出し
て欲しい

27 高津・緑が丘地区 男性 ３０代
情報ギャラリーp2、3目は文字数が多く読みづらいか
と思いますので改善をお願いします。

28 村上地区 男性 ６０代 文字を大きくしていただきたい。

29 八千代台地区 女性 ５０代

印刷発注部数を大幅減らし、公共施設では欲しい人
が自分で印刷するようにすればいい。

印刷物発注、廃棄の経費も真摯に考えるべきだ。

経費は血税、市民ファースト、公共機関の使命を全
職員が毎日再認識し進捗状況をアップ。

市民の苦情や意見と回答や対策を載せて欲しい。

30 八千代台地区 男性 ６０代 地方の広報誌より内容が薄い

31 市外 男性 ５０代 川柳は必要ですか？

32 村上地区 女性 ７０代

このアンケートの設問９のチェックリストにあって
紙面にないものがあり、選択しづらかったです。各
号によって『特集』があったりなかったりなので
しょうか。最新号では『広報やちよ青少年版「AIで
こんなことができたらいいな」』が良かったのです
が、項目にありませんでした。

まだWebサイトでの広報やちよは拝見した事がないの
ですが、読者がコメントなど書き込める場所などあ
るのでしょうか。気が付いた事など、気楽に述べら
れる場所があるといいな、と思いました。発信する
だけではなく、市民の声を拾う場でもあって欲しい
と思います。

33 八千代台地区 男性 ３０代

インターネット環境にない高齢者に情報を届ける極
めて重要なツールだと思っています。

また、誌面も以前に比べてスッキリとし読みやすく
なった印象です。


より多くの人の手に届いてくれると嬉しいと思いま
す。

新聞を取らなくなってしまったから、どこでもらえ
るのか？

と聞かれることが時々あります。

ポスティングサービスの案内をしますが、聞かずに
済ませてしまう人も多いのかもと思っています。

わざわざ届けてもらうのは…と気後れしている高齢
の方がいるかもと心配です。


若い世代では、オンラインやアプリで確認出来るの
がとても良いと思います。
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34 村上地区 女性 ５０代
電子媒体が普及しているが、紙面のほうが慣れてい
ることもあり読みやすいので、紙媒体を継続して欲
しい。

35 市外 男性 ５０代

ペ-パ-レスの観点から、ペ-パ-レスを目的として
プッシュ通知による購読ができると良い。

ただし、PC、スマホに最適化したペ-ジ作りをして必
要な情報にはジャンプできるような、また補足があ
れば国・県などの情報ペ-ジにハイパ-リンクすると
良いと思う。


必然的に広報は本誌は自前でないことからカラ-化な
ど制約があるとも思われるし、他市などは１-２日前
に配布している。

また全戸配布を基本としている自治体もある。

本市はペ-パ-レスを手段に市民購読者に登録しても
らい利便と配布数向上を図ったら良いのではないか
と思う。

36 阿蘇地区 男性 ４０代

隣町の印西市の｢こうほう印西｣の方が、より読みや
すいので、ぜひご参考下されば幸いでございます。
特に、印西市内の公共交通機関マップは、絶対に八
千代市では発行出来ないくらいに良く出来ていま
す。ぜひ御一考下されば、誠に幸いでございます。

37 村上地区 女性 ５０代
いつもありがとうございます。市の情報をこれから
も発信お願いいたします。

38 村上地区 男性 ６０代

青少年版の充実とそれらを船橋市で行っている「こ
ども未来会議室」のような市長とこどもが語り合う
場の設定と話し合いの主な内容の掲載を期待しま
す。


八千代市政にこどもたちにも感心をもたせたいと考
えます。


39 八千代台地区 男性 ７０代

広報やちよに投資している費用が分らないが、出来
る限りの市民に興味を持つように紙面の必要な箇所
のカラー化、ビジュアル化を実施して見易さ向上を
図って頂きたい。

40 睦地区 男性 ５０代

問題を書いて欲しい

消防団の団員不足や活動内容、操法大会等で頑張っ
てる姿、地域でボランティアで動く消防団の姿を取
り上げて欲しい。


41 勝田台地区 男性 ４０代

インターネットの普及状況を考慮すれば、オンライ
ン版に移行しても良いかと思います。

現在もサイト内にpdfファイルが公開されています
が、スマートフォン等の画面で表示するには判型が
大きすぎ、見にくいです。

インターネットへのアクセスが困難な層への配慮は
必要と思いますが、原則web、紙媒体で読みたい方に
はプリンターで印字し配布、に切り替えれば、コス
トの大幅削減を図れると思います。

42 市外 男性 ３０代
地域のまちづくりに関する記事を多く掲載いただき
たいです。
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43 八千代台地区 女性 ４０代

市の財源が少ないのは分かるが、かけなくて良いと
ころにお金をかけている気がする。

開発とずっとうたわれるが、道路整備もされず舗装
もできてないところから、変えてくから、歩道は狭
いし、車線も狭行く自転車も混在し車道を走るしか
無いので、運転していても危ない。

あと、年寄の頑固で何かにつけ対応する能力が薄
い。

若い世代にというわりに、市議会議員選挙なり、定
年過ぎてでるのなら税金を頂く働き方なら、初任給
から始めるべきではないか？

節税なら、報酬を求めずボランティア価格で対応す
べき。


44 村上地区 男性 ３０代
いつも市の情報をわかりやすく伝えてくださり、あ
りがとうございます。感謝いたします。

45 市外 男性 ３０代

市役所にはたくさんの部署があるが、それぞれの仕
事内容の取材やインタビューみたいなものを掲載す
ると市役所の仕事が身近に感じられ、透明性も高ま
るのではないか。

46 八千代台地区 男性 ４０代

習志野市や柏市のような冊子の形もいいかなと思っ
ています。

現在の形で一番読むのが表紙と裏表紙なので、その
内容をいつも楽しみにしています。

47 八千代台地区 女性 ４０代

LineやメールのPDF

もしくはデジタル化して欲しい

紙は不要

自治会資料も同じです

48 大和田地区 男性 ４０代
老眼で文字が読みにくくなってきたのでもうちょっ
とフォントサイズを大きくしてほしい

49 大和田地区 女性 ４０代
毎号欠かさず読んでいます。今年の年始の広報でプ
レゼント企画がなかったのが残念でした。来年は是
非お願いします。
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